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Χαράλαμπος Θεοπέμπτου, πρόεδρος Αντρέας Καυκαλιάς 
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Ρίτα Θεοδώρου Σούπερμαν  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε 

δύο συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 13 και 20 Οκτωβρίου 2021. Στην 

πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της Υπηρεσίας 

Θήρας και Πανίδας του Υπουργείου Εσωτερικών, της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, της Κυπριακής Ομοσπονδίας Κυνηγίου και Διατήρησης Άγριας Ζωής 

(ΚΟΚΔΑΖ), του Πτηνολογικού Συνδέσμου Κύπρου (Birdlife), της Ομοσπονδίας 

Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου (ΟΠΟΚ) και του Κυπριακού Ιδρύματος 

Προστασίας του Περιβάλλοντος (Terra Cypria). 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης 

τα μέλη της επιτροπής κ. Μαρίνα Νικολάου και Χρύσανθος Σαββίδης. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Προστασίας και 

Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων Νόμου, ώστε να διαγραφεί ο 

Σπιτοσπουργίτης-Στρούθος (Passer domesticus) από τον κατάλογο των μη 

προστατευόμενων ειδών άγριων πτηνών και να περιληφθεί στον κατάλογο των 

προστατευόμενων ειδών άγριων πτηνών.  
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 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου ο εκπρόσωπος της Υπηρεσίας Θήρας 

και Πανίδας ενημέρωσε την επιτροπή ότι ο προτεινόμενος νόμος ετοιμάστηκε κατόπιν 

σύστασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς τη Δημοκρατία, η οποία της υπέδειξε ότι για 

σκοπούς πλήρους εναρμόνισης της εθνικής νομοθεσίας με την «Οδηγία 2009/147/ΕΚ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 30ής Νοεμβρίου 2009, περί της 

διατηρήσεως των άγριων πτηνών» το καθεστώς προστασίας του Σπιτοσπουργίτη-

Στρούθου (Passer domesticus) πρέπει να αναβαθμιστεί.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος της επιτροπής και τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Συναγερμού τάσσονται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε 

νόμο. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της βουλευτής 

της Δημοκρατικής Παράταξης επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών 

του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

3. Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου τάσσεται εναντίον 

της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο. 

 Υπό το φως των πιο πάνω θέσεών της, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή 

Περιβάλλοντος υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της στην ολομέλεια του σώματος για 

λήψη τελικής απόφασης επί του νομοσχεδίου. 
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